Odběr moče
Nativní moč
 Zachytává se dle možnosti střední proud první ranní moče, u žen po omytí zevního genitálu. Je třeba zabránit kontaminaci. Vzorek je nutné nejpozději do 2 hodin doručit do laboratoře.
Sediment dle Hamburgera
 Sběr se provádí po dobu 3 hodin (povolené rozmězí 2.5 až 3.5 hod,), nejlépe 6:00- 9:00. Před zahájením sběru se pacient důkladně vymočí mimo sběrnou nádobu, pak 3 hodiny močí (obvykle 1x) do sběrné nádoby (čistá skleněná nebo plastová dobře uzavíratelná lahev označená štítkem). Uveďte začátek a konec sběru v podobě hh : mm. Sběr moče zásadně po zevní očistě genitálu. Sběrnou nádobu se žádankou je třeba dodat do 60 minut po ukončení sběru do příslušné laboratoře. Během sběru příjem tekutin maximálně 300 ml.
Mikroalbulbuminurie:
 Sběr moče v nočním období (overnight) při fyzickém klidu. Cca ve 22 hod. se pacient vymočí mimo, zapíše čas hh:mm, během noci močí do sběrné nádoby (čistá skleněná nebo plastová dobře uzavíratelná láhev) uložené v chladu. Cca v 6 hodin ráno se naposledy vymočí do sběrné nádoby, zapíše čas hh:mm. Označenou nádobku se žádankou dodá na příslušnou ambulanci nebo se žádankou přímo do laboratoře.

